
رادان: 
زن چادری در ایران پرچم است

به گزارش ایسنا، سردار احمدرضا رادان، فرمانده 
کل انتظامی کشور در اجتماع حامیان طرح عفاف و 
حجاب در اهواز، با بیان اینکه زن چادری در ایران به 
منزله پرچم است، گفت: ابزار زن خوزستانی، حجاب 
و خط قرمز، وطن و دین است؛ حال اگر حجاب را 
بگیرند خود به خود وطن و دین هم نیست می‌شود. 
وی افزود: از رئیس جمهور، رئیس قوه قضائیه، رئیس 
قوه مقننه، علما و خانواده شهدا و خاصه شما مردم 
عزیز در حمایت از سربازان خودتان در این جنگ 
نرم سپاسگزارم که باعث شد امروز دشمن کلافه، 

سردرگم، عصبانی و ناراحت از ما باشد. 
    

برادر همسر رهبر انقلاب:
تاکید کردم تلگرام را از نفس 
بیندازید تا بیاید بگوید چشم!

به گزارش خبرآنلاین، حسن خجسته، نامزد 
دوازدهمین دوره انتخابات مجلس و برادر همسر 
رهبر انقلاب طی گفت‌وگویی اظهار کرد: »تلگرام 
به لحاظ عقلانی باید بسته می‌شد، زیرا یک پلتفرمی 
است که قوانین شما را زیر پا می‌گذارد، مثال 
این موضوع این است که عده‌ای بدون داشتن 
گذرنامه وارد کشور و خاک شما بشوند! همینطور 
تلگرام از سانسور و مدیریت اطلاعات استفاده 
نمی‌کند و به جای آن از قابلیت متعادل‌سازی 
استفاده می‌کنند. من از همان زمان به یاد دارم که 
 تاکید می‌کردم تلگرام را از نفس بندازید تا بیاید 

بگوید چشم!«
    

سلامی: 
در شرق مدیترانه 

راه را بر دشمن می‌بندیم
سردار سرلشکر حسین سلامی، فرمانده کل سپاه 
با بیان اینکه آمریکا همه جهان اسلام را هدف قرار 
داده است، گفت: ما در شرق مدیترانه راه را بر دشمن 
می‌بندیم، جبهه را وسیع می‌کنیم تا دشمن تجزیه 
شود. وی افزود: سرزمین‌های اسلامی باید میدان 
جهاد علیه مستکبران باشد، چون ما دارای دشمن 
مشترک و سرنوشت و آرمان مشترک هستیم. 
نمی‌توانیم جدای از هم زندگی کنیم و مبارزه چهل 
و شش ساله انقلاب اسلامی با مستکبران برای این 
است که سرزمین‌های اسامی نباید در احاطه 

مستکبران باشد.
    

پیشنهاد ویژه محمد مهاجری 
به ۱۲عضو شورای نگهبان: 

حسن روحانی را به یک مناظره 
تلویزیونی دعوت کنید

محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا از اعضای 
شورای نگهبان خواست که حسن روحانی را به یک 
مناظره تلویزیونی دعوت کنند. وی گفت: »هر 
۱۲نفرتان جواب‌های کوبنده به اظهارات او بدهید 
.اگر در برابر سخنان مستحکم و مستدل شما حرفی 
برای گفتن نداشت که درس عبرت خواهد گرفت 
و برای همیشه سکوت خواهد کرد و تاریخ ایران 
زمین این پیروزی شورای نگهبان را جشن خواهد 
گرفت. اما اگر به شیوه مناظره با قالیباف و رئیسی در 
سالهای ۱۳۹۶و ۱۴۰۰ به حرف‌های شما پاسخ داد 
و مخاطبان تلویزیون، زبانم لال حق را به او دادند، 
شما اعلام کنید به خاطر همین نحوه حرف‌زدن 

ردصلاحیتش کرده‌اید!«
    

واکنش آمریکا به سفر بارزانی به ایران
متیو میلر، سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا 
در پاسخ به این که چه نظری درباره سفر نیچروان 
بارزانی، رییس اقلیم کردستان به ایران دارد، گفت: ما 
مدام تشویق به تنش‌زدایی کرده‌ایم اما نظری درباره 
این سفر به خصوص نداریم. وی درباره اینکه آیا سفر 
بارزانی تاثیری روی ثبات عراق خواهد داشت و به 
آن کمکی خواهد کرد، گفت: نمی‌خواهم درباره 
این گفت‌وگوی به خصوص اظهار نظر کنم اما ما 
مسلما، همیشه تشویق به انجام شدن گفت‌وگوهایی 
کرده‌ایم که به تنش‌زدایی و ثبات بیشتر در منطقه، 

از جمله در قبال ایران می‌انجامد.
    

خزعلی: 
حضور زنان در ورزشگاه 

تصمیم نظام بود
انسیه خزعلی، معاون رئیس جمهور کشورمان 
پاسخ مخالفان حضور زنان در ورزشگاه را در 
توئیتی منتشر کرد. وی نوشت: ورود بانوان به 
ورزشگاه با شرط وجود زیرساخت‌های لازم و اجرای 
دستورالعمل‌های مصوب، تصمیم نظام بوده است. 
ورود زنان به ورزشگاه کار هیچ شخص یا گروهی نبود 

بلکه تصمیم دولت و نظام بود.
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سياست

سفر دو روزه رافائل گروسی، مدیرکل 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به ایران 
دیروز خاتمه یافت. بدین ترتیب او یک 
بار دیگر نیز در دوران ریاست‌جمهوری 
جو بایدن و استقرار دولت اصولگرایان در 

ایران، به تهران آمد. 
پیش از رسیدنش به ایران، 
گمانه‌زنی‌ها با طرح این سوالات شدت 
گرفت که او در چمدانش چه به ایران 

خواهد آورد و چه با خود خواهد برُد؟
گروسی دو روز پیش در حالی 
وارد ایران شد که اوایل ماه جاری، در 
مصاحبه‌ای با دویچه وله مدعی شد که 
ایران نه چند ماه، بلکه فقط چند هفته 
با در اختیار داشتن اورانیوم غنی شده 
کافی برای ساخت یک بمب اتم فاصله 
دارد. او این اظهارات را در شرایطی مطرح 
می‌کرد که نگرانی‌ها از برنامه اتمی ایران 
پس از حمله پهپادی- موشکی سپاه 

پاسداران به اسرائیل بالا گرفته بود. 
»توسعه ایرانی« همان زمان 
در گزارشی تحت عنوان »روزنه‌ای 
برای خروج برجام از وضعیت فریز« 
به بررسی این موضوع پرداخت که 
»با حمله موشکی- پهپادی ایران به 
اسرائیل و نزدیک شدن انتخابات ریاست 

جمهوری پنجم نوامبر در ایالات متحده، 
آیا دولت جو بایدن در این روزهای 
پایانی، رویکرد بی‌عملی و بلاتکلیفی 
خود نسبت به مسئله ایران را تغییر 
خواهد داد و آیا بابی برای از سرگیری 
مذاکراتی که به نتیجه برسند، باز خواهد 

کرد؟«
دو روز پیش روزنامه کویتی الجریده 
در خبری مدعی شد که »آمریکا در یک 
جلسه غیرمستقیم از ایران خواسته است 
از فرمول مصر برای آتش‌بس در غزه و 
طرح آرام کردن اوضاع بین اسرائیل و 
حزب‌الله در جنوب لبنان حمایت کند.«

این روزنامه کویتی ادامه داد: »طرف 
آمریکایی همچنین از ایران خواسته 
است به توافق سابق هسته‌ای بازگردد 
به گونه‌ای‌که براساس آن، تهران 
غنی‌سازی اورانیوم را در محدوده 3.67 
درصد نگه دارد و آمریکا نیز تحریم‌های 

ایران را لغو کند.«
همزمان با این گزارش، گروسی 
میهمان ایران بود؛ میهمانی که به نظر 

می‌رسد سفیری از واشنگتن است.

 مذاکره برای رفع تحریم‌ها 
الجریده در بخش دیگری از گزارش 
خود نوشت که »طرف آمریکایی به 
صورت غیرمستقیم از ایران خواسته 

است قبل از هرگونه توافقی بین 
طرفین، به آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی برای بازرسی از تاسیسات 

هسته‌ای‌اش اجازه دهد.«
ایران طی چند نوبت و به دلایل 
مختلف بازرسی‌های آژانس را محدود 
کرده است. به عاوه آژانس اعلام 
می‌کند که ابهاماتش درباره چند مکان 
مورد اختلاف به قوت خود باقی است. 

گروسی در سفر دو روزه‌اش به ایران 
برای حل این چالش‌ها، دیدارهایی 
فراتر از سازمان انرژی اتمی ایران 
داشته است. دیدار و گفت‌وگوی او با 
حسین امیرعبداللهیان، وزیر خارجه 

و علی باقری‌کنی مذاکره‌کننده ارشد 
هسته‌ای ایران، از آن جمله است. 

طی هفته‌های اخیر زمزمه‌هایی 
درباره از سرگیری مذاکرات پشت 
پرده میان تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای 
و طرف آمریکایی درخصوص رفع 
تحریم‌ها مطرح شده است. این 
زمزمه‌ها، دیدار و گفت‌وگوی گروسی 
با مذاکره‌کننده ارشد هسته‌ای ایران 
را معنادار کرده است؛ این معنا که 
سفر گروسی به ایران صرفا به منظور 
گفت‌وگوهای فنی درباره برنامه 
هسته‌ای ایران نیست، بلکه مذاکرات 
سیاسی در این خصوص را نیز دنبال 

می‌کند. 
آنچنانکه خبرگزاری ایرنا در گزارش 
مربوط به سفر گروسی به ایران، بر این 
موضوع تاکید کرده که در ملاقات 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی با علی باقری، مذاکرات رفع 
تحریم‌ها مورد بحث و تبادل نظر قرار 

گرفته است. 
 گروسی دیروز در پاسخ به سوالی 
درخصوص رفتار آمریکا مبنی بر خروج 
از برجام و شرایط به وجود آمده پس 
از آن، گفته است: »این چیزی است 
که داریم روی آن کار می‌کنیم. ما 
باید همکاری کنیم تا به مسیر قبلی 

برگردیم و احیای برجام و یا هر سند 
دیگری را که ایران تمایل داشته باشد 
به آن وارد شود، تسهیل کنیم. ما اکنون 
می‌دانیم چه اقداماتی باید انجام شود و 

در حال هماهنگی هستیم.«

 توافق برای بازگشت 
به بیانیه چهارم مارس

او پس از گفت‌وگوهایش با 
مقامات بلندپایه و دیپلماتیک در 
ایران در توئیتر نوشت که »در دیدار 
با حسین امیرعبداللهیان )وزیر امور 
خارجه ایران( و علی باقری کنی 
)معاون سیاسی وزیر امور خارجه 
ایران( مجموعه‌ای از اقدامات عملی 
ملموس را برای احیای بیانیه مشترک 
چهارم مارس با هدف احیای روند 
اعتمادسازی و افزایش شفافیت 

پیشنهاد کردم.«
گروسی همچنین در نشست 
مشترک خبری با محمد اسلامی، 
رئیس سازمان انرژی اتمی ایران 
توضیح داد: »یک‌سال قبل بر سر 
بیانیه مشترک توافق کردیم و آن سند 
مهمی بود که امضا شد درباره سطح 
همکاری‌های نظارتی و پادمانی و آن‌چه 
برای حل مسائل باقی مانده نیاز است را 
بیان می‌کند. این سند گام‌های اضافی 
که طرفین باید بردارند و این گام‌ها با 
وجود کاستی‌ها برداشته شده را بیان 
می‌کند. امروز توافق کردیم این سند 

ادامه پیدا کند و مفاد آن معتبر است.«

برنامه هسته ای جدید  ایران 
در چمدان  رافائل  

آنطور که از اظهارات گروسی و 
مقامات ایرانی برمی‌آید دو طرف به 
توافقاتی رسیده‌اند. نکته مهم در این 
میان اما این است که ایران در جریان 
این توافقات چه امتیازی گرفته است؟ 
رویترز در گزارشی با اشاره به 
اینکه ایران در حال حاضر غنی‌سازی 
اورانیوم با خلوص 60 درصد را آغاز 
کرده است، نوشت که »ایران همچنین 
توانایی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
را برای انجام وظایف خود آنطور که 
می‌خواهد، تا سطح قابل‌توجهی 

محدود کرده است.«
رویترز در عین حال اضافه 
می‌کند که آژانس با مجموعه‌ای از 
موانع از جمله ممانعت از ورود برخی 
کارشناسان این نهاد به ایران مواجه 
است؛ همچنین توافق چهارم مارس 
2023 که به نظر می‌رسید طی آن، 
آژانس به امتیازات بزرگی از سوی 

تهران برای نظارت بر برنامه هسته‌ای 
آن دست یافته، عملا منجر به نظارت 
آژانس در سطح مورد انتظارش نشده 
است. شماری از تحلیلگران معتقدند 
که با این وصف آنچه آژانس و غرب 
را به هدف خود برای کنترل برنامه 
هسته‌ای ایران نزدیک می‌کند، اعطای 
برخی امتیازات، به ویژه در قالب رفع 
تحریم‌ها البته به صورت محدود به 

تهران است. 
البته به نظر می‌رسد که ایران در این 
امتیازگیری، مسئله غزه را نیز مدنظر 
قرار دهد. برخی منابع خبر می‌دهند 
که ایران در قبال پیام‌های آمریکا درباره 
محدودسازی برنامه هسته‌اش، توقف 
حمایت‌های آمریکا از اسرائیل و مهار 

تل‌آویو را مطرح کرده است. 
در مقابل برخی تحلیلگران دیگر 
معتقدند که این سفر گروسی، همچون 
سفرهای قبلی‌اش دستاورد چندانی 
برای ایران، به ویژه در خصوص رفع 
تحریم‌ها نخواهد داشت و همچون 
گذشته صرفا تنفسی کوتاه مدت برای 
دو طرف پرونده هسته‌ای ایران، به 

منظور مدیریت بحران است. 
گروسی سوم و هفتم ژوئن، در 
اواسط خرداد در نشست شورای حکام 
چمدانش را باز خواهد کرد و گزارش 
تازه خود از برنامه هسته‌ای ایران را 
ارائه خواهد کرد؛ تحلیلگران معتقدند 
همین که گزارش گروسی در آن 
نشست، نگرانی‌ها از برنامه‌ هسته‌ای 
ایران را تعدیل کند، خود نوعی 

دستاورد سیاسی برای ایران است.
علاوه بر آن، اینکه این سفر دو روزه 
گروسی متمایز از سفرهای قبلی‌اش 
بوده یا نه و اینکه در جریان این سفر، دو 
طرف طی بده - بستان‌هایی، امتیازاتی 
با چراغ سبز واشنگتن رد و بدل کرده‌ یا 
صرفا همان رویه سابق را تکرار کرده‌اند 
نیز سوالی است که پاسخ آن طی 
هفته‌های آینده مشخص خواهد شد. 

نگاهی به سفر دو روزه گروسی به ایران و گمانه‌زنی‌ها درباره دستاورد آن؛

تنفس موقت یا امتیازی ویژه برای تهران؟
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

سفر گروسی به ایران در 
حالی تمام شد که وجه 

سیاسی آن بر وجه فنی‌اش 
غالب بود. گمانه‌زنی‌ها بر 

این است که دیدارهای او با 
مقامات ارشد دیپلماتیک 

ایران، در راستای مذاکرات 
تهران- واشنگتن برای 

کنترل برنامه هسته‌ای ایران 
و رفع تحریم‌ها بوده است

برخی تحلیلگران معتقدند 
که این سفر گروسی، 

همچون سفرهای قبلی‌اش 
دستاورد چندانی برای 

ایران، به ویژه درخصوص 
رفع تحریم‌ها نخواهد 

داشت و همچون گذشته 
صرفا تنفسی کوتاه مدت 

برای دو طرف پرونده 
هسته‌ای ایران، به منظور 

مدیریت بحران است

پیمان حاج محمود عطار، وکیل مصطفی ترک همدانی به 
تشریح جزئیات شکایت سعید مرتضوی و محکومیت موکل 

خود پرداخت.
وی درباره جزئیات پرونده شکایت سعید مرتضوی از موکل 

خود گفت: بعد از آنکه مشکلات مالی در زمان ریاست سعید 
مرتضوی در ریاست سازمان تامین اجتماعی به وجود می‌آید، 
مجلس موضوع تحقیق و تفحص از آن سازمان را به راه می‌اندازد. 
گزارشی هم از این کمیسیون درباره مسائل مالی این سازمان در 
دوران ریاست آقای مرتضوی تهیه می‌شود و در صحن علنی 
مجلس هم قرائت می‌شود. بعد از آن یک گزارش مصوب به 

دادسرای تهران جهت رسیدگی ارسال می‌شود.
حاج محمود عطار تصریح کرد:‌ بعد از آن پرونده‌ای برای 
رسیدگی به تخلفات مالی آقای مرتضوی در دوره ریاست 
سازمان تامین اجتماعی در دادسرای کارکنان ویژه دولت تشکیل 
می‌شود. موکل من آقای مصطفی ترک همدانی یکی از وکلایی 
بود که از طرف برخی بیمه‌شدگان تامین اجتماعی همراه با وکلای 
و نمایندگان قضایی سازمان تامین اجتماعی در این پرونده حضور 

دارند. یکی از مدارکی که در گزارش تحقیق و تفحص مجلس در 
پرونده آقای مرتضوی وجود داشت، پرداخت مبالغی از حساب 
قانونی سازمان تامین اجتماعی با دستور آقای مرتضوی به یک 
موسسه خصوصی به نام کانون نخبگان عدل بود. برابر آگهی 
روزنامه که در سایت رسمی ثبت شرکت‌ها موجود است، آقای 
مرتضوی همزمان که ریاست سازمان تامین اجتماعی را دارا 
بوده سهامدار عمده و مدیر صاحب امضا موسسه خصوصی کانون 

نخبگان عدل هم بوده است.
این وکیل دادگستری افزود: در نهایت دادگاه تجدید نظر آقای 
مرتضوی را محکوم می‌کند حالا اینکه حکم دادگاه تجدیدنظر در 

قبال آقای مرتضوی اجرا شد اطلاعی ندارم.
وی مدعی شد: در بین بیش از ۶۰ شعبه دیوان عالی کشور که 
در ساختار قضایی کشور مشغول به کار هستند، آقای مرتضوی 

درخواست اعاده دادرسی نسبت به محکومیت پرونده تعزیری 
به دیوان عالی کشور می‌دهد و پرونده به شعبه‌ای که سهامدار و 
مدیرقانونی کانون نخبگان عدل، ریاست شعبه را بر عهده دارد، 
ارجاع می‌شود. کدام اصول قانون اساسی کشور یا کدام مفاد قانون 

آئین دادرسی کیفری چنین اجازه‌ای را می‌دهد؟
حاج محمود عطار توضیح داد: در ادامه آقای مصطفی ترک 
همدانی شبهه‌ای که به رسیدگی به پرونده سعید مرتضوی داشته 
است را رسانه‌ای می‌کند اما با شکایت آقای مرتضوی به اتهام نشر 
اکاذیب، پرونده‌ای علیه موکل من در دادسرای رسیدگی به جرایم 
ویژه کارکنان دولت تشکیل می‌شود. همانگونه که از نام دادسرای 
رسیدگی به جرایم ویژه کارکنان دولت پیدا است باید به جرایم 
کارکنان دولت رسیدگی کند، اما موکلم آقای ترک همدانی که 
از آبان ۱۳۸۱ رابطه استخدامی با دولت و قوای سه گانه به عنوان 
کارمند دولت نداشت، پرونده‌اش در این ناحیه بررسی شد. در 
نهایت موکل من آقای ترک همدانی به ۹۱ روز حبس تعزیری و 
۱۵ میلیون تومان جزای نقدی در حق دولت محکوم و روز گذشته 

نیز بازداشت و به زندان منتقل شده است.

وکیل دادگستری با شکایت سعید مرتضوی راهی زندان شد
گفت وگو

نماینده تهران در مجلس درباره دخالت برخی مشاوران قالیباف 
در مصوبات و تصمیمات مجلس گفت: متاسفانه در مجلس یازدهم 
ما چند مورد از نزدیک مشاهده کردیم و این مساله بسیار آزاردهنده 
بود اینکه بعضی از کارمندان مرکز پژوهش‌ها هنگام بررسی بعضی 
از طرح‌ها و یا لوایح، اعمال نفوذ‌های فردی و سیاسی می‌کردند و 
جریان خاصی را آنجا مشاهده کردیم به خصوص در مورد ساماندهی 
طرح فضای مجازی که صددرصد از طریق رسانه‌ها مستقیم از طریق 

فضای مجازی و اینترنت پخش می‌شد.
به گزارش ایرنا، بیژن نوباوه وطن، عضو لیست ائتلاف مردمی 
نیروهای انقلاب )امناء( برای انتخابات مجلس دوازدهم در بخشی 
از گفتگوی خود در خصوص اعمال نفوذ مشاوران محمدباقر قالیباف 

در میان نمایندگان مجلس گفت: دولت برمبنای تجربه لوایح را به 
شکل متعادل می‌بندد. نماینده ممکن است در مواردی مخالفت 
کند اما این تعادل می‌تواند هم نظر دولت و هم مجلس را تأمین 
کند. اما در بسیاری از مواقع می‌بینیم دست‌هایی بیش از مطالبات 
نمایندگان در کار است یعنی افرادی که نمی‌خواهم اسم ببرم 

مشخصا در بودجه دخالت می‌کنند.
وی ادامه داد: مشاوران رئیس مجلس هر بودجه‌ای را بررسی 
می‌کنند؛ نمی‌دانم این موضوع قانونی است یانه؟ می‌آیند و می‌روند 
و اینقدر طول می‌دهند که نماینده به چیزی رأی می‌دهد که 
نمی‌خواهد. اینجا قدرت و اختیار نماینده است که سلب می‌شود و 
این خطر است. من در سه دوره‌ای که در مجلس بودم متاسفانه این 

را دیدم. خیلی مواقع با آن‌ها برخورد کردم و مقابل آن‌ها ایستاده‌ام 
باید همه نمایندگان در مقابلش موضع داشته باشند.

وی در پاسخ به سوالی درباره برون رفت از تفویض قدرت از 
نمایندگان به رئیس مجلس که به نوعی آسیب است، گفت: گاهی 
افرادی که به عنوان مشاور در مجلس دائما رفت وآمد می‌کنند و در 
میان نمایندگان می‌نشینند و اینها تصمیم‌سازی و فکرسازی و 
رأی‌سازی می‌کنند. یک نفر را می‌خواهی رأی بدهی اینها هستند 
که می‌گویند به چه کسی رأی بدهند و به چه کسی رأی ندهند. قول 
می‌دهند که فلان کار را برای شما می‌کنیم فلان وام را می‌دهیم در 

حوزه انتخابیه‌تان فلان کار را می‌کنیم.
نوباوه افزود: اینها مواردی است که اگر مجلس جدید به آن توجه 

کرد حتما راه صحیحی را می‌رود و اگر این تجربه نادیده گرفته شد 
مطمئنا ما یک آسیب جدی خواهیم دید. اگر می‌خواهیم مجلسی 
مجلس قوی باشد باید براساس منافع نظام راه خودش را برود. 
رئیس و رئیس اول یا دوم باید بر اساس شرح وظایف قانونیشان 
عمل کنند اگر این اتفاق نیفتد، آینده خوبی را برای تصمیم‌گیری 

در مجلس نمی‌بینم.

افشاگری نماینده تندرو مجلس درباره مشاوران قالیباف
خبر


